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Передплата
ж* «РУСЛАМ А» ін о о п :  

в Австриї:
■а ціпи рік . . . 12 р. ав. 
на пів року . . .  6 р. ав.
на чверть року . . 8 р. ав.
на місяць . . . .  1 р. ав.

За границею:
на цінні рів . . 20 рублів 

або 40 франків 
на нів рову . . 10 рублів 

або 20 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав.

>Вкрвеш мн очн і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милостн і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р усхан ов н х  псальмів М. Шашкевича.

Виходять у Львові що дня 
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополудни.

Редакция, адмінїстрация і
експедиция «Руслана» під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедиция 
місцева в Аґена»'' Ляндо»тш>гч 
в пасажі і а»«,игаьл

Рукописи зверт». „я лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неогіечатані вільні 
від порта. — Оголошеня зви. 
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а г -Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
16 кр. від стрічки.

Перед соймом.
Обструкция Нїмцїв австрийских в цен

тральнім парламенті убила істнованє цен
трального законодатного тіла. Хоч не фор
мально, але фактично систована нині кон
ституцій! в Долитавщинї, а привернене єї 
заквестіоноване на необмежений час. Доли- 
тавщиною управляє нині §. 1-і. Конститу- 
цийне житє ограничене на сойми краєві.

В виду сего факту тяжить нині на 
соймах краєвих більша відвічальність, ніж 
давнїйпіими роками. Соймам припадає ни
ні обовязок, з всею витривалостию і щи- 
ростию заняти ся культурною і економіч
ною долею країв коронних і народів там 
жнючих і в певній мірі заступити недоста
ток центрального парляменту.

Хоч круг дїланя соймів обмежений 
що до самого законодавства, то необмеже
ний їх обонязок: придбати краям і народам 
тих країв все те, що їм на потребі. Сойми 
краєві мабуть і зрозуміють теперішнє своє 
положене і схотять надоложити недостаток 
центрального парляменту. Іменно сойми 
країв о мішанім населенні будуть мати на
году, виявити, о скілько національні біль- 
шости сих соймів уміють і хотять бути 
справедливими супроти постулатів і потреб 
національних меньїностий.

В новійших часах говорило і писало 
ся дуже богато про справедливість, а не 
меньше узурповано для соймів краєвих 
і право, лагодити національні справи яко 
домашні у себе дома, в краєвих соймах. 
Тепер і лучає ся добра нагода, показати і 
доказати, о скілько дійсно сойми краєві 
спосібиі до такого діла.

Специяльно сойм галицкий буде мати 
в часі теперішної сесиї дві справи до по
лагоджена. Першою буде справа еконо
мічного двигненя селяньства і поданя єму 
помочи з фондів державних в виду грози 
дуже тяжкого переднівку. Другою спра
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З Хрестом на вколяшках.
Оповідане Данила Мордовця

8 Альманаху «Складка» 1897 р. в Петербурзі. 

(Конець.)

— Панове молодці, славне війско низо
веє! — єго мосць Калга-салтан запрошує нас, 
на яких умовинах згожаєть ся Коні повернуть 
до Криму нашого полоняника, а єго родича мур
зу Текелди. А я на се скажу: — наші умовини 
доти будуть одною дратвою з єго умовинами 
прошити, поки він своїх умовин від наших не 
оддере. А як оддере, тоді й побачимо, яка в єго 
думка. Він тепер до нас сватів засила, а ми 
своїх сватів зашлемо до него: — які він руш
ники подасть, такі й ми. Він сватаєть за мурзу 
Текелди, а ми за своїх козаків, що хан засту
кав коло Козацких кучугур з небіжчиком Ча
лим. Що він нам дасть, те й ми єго мосцї да
мо. — Чи добре панове?

— Добре, добре! — загуло козацтво.
— От-так батько! — як у воко вліпив.
Себ-то як сказано в писанні: — »чи в ка-1 

мінь головою, чи камінем в голову*.
— Так пане писаре, й напиши, — обернув і 

ся отаман до писаря.
— Добре пане отамане, — сказав той, а '

вою будуть постуляти послів руских на 
поли національної рівноправності! і куль
турних потреб руского народу. Сподіємо 
ся, що більшість иольска сойму галицкого 
віднесе ся до тих справ з повним внрозу- 
мінєм і з тим духом, який щасливо повіяв 
на польскпх послів ради державної при 
твореню коалїциї славяньскої в централь
нім парламенті. Теорию о взаїмности сла- 
вяньскій треба піддержати ділами. (Інакше 
поведене польскої більшості! сеймової мо
гло би дуже некористно вплинути на від
носини послів руских і других славяньских 
до членів »кола« нольского в раді дер
жавній.

З справозданя делєґацийноїкомісиїбуджето- 
вої про буджет управи Босни і Герцеговини.

(Дальше).
Подібним способом, однак з природними 

змінами, дїлають овочеві і виноградні стациї; сї 
стациї розділяють безплатно насінники, деревця 
і інляхотні зрази, а особливо винну лозу поміж 
людність. Управа винограду находить ся в знач
нім розвитку; виногради займають обшар 5623 
гектарів, а з того припадає більша часть на 
Г е р ц о ґо ви н у .

Виноградні взглядно садівничі стациї на
ходять ся в Мостарі, Дер%е«тї, Ластві і Тракіщ- 
ку. Подібним способом, як на госцодарских 
стациях приймає ся в Мостарі і в Дервентї уче
ників на науку. Сї стациї є отже заразом шко
лами, кожда має по 12 отже разом 24 учеників. 
Стация в Мостарі має 27 гектарів обшару, в 
Дервентї 64, а в Ластві 38. Всі стациї роздали 
в приближеню 66.000 иасїнників, 30.000 деревець, 
10.000 зразів і 800.000 виноградних щепок.

Окрім того є в 156 громадах досьвідчальні 
городи, котрі скілько можна стоять під догля
дом орґанів краєвої адмінїстрациї і служать са
дівництву.

Нищене пероносиери є обовязкове, а краєве 
правительство дає незаможним властителям го

про себе промимрив: — еге! нічого з сего пись
ма не вийде окрім того, що »кіт наплаче», а 
козаки там, у Кримі, бідкати-муть ся, а може 
і помруть з нудьги та розначи, як той циган, 
що межи двома хлібами з голоду вмер — ста
рого не стало, а нового не діждав. А я так на
пишу, що й вовк буде ситий і вівці цілі. Не дур
но мене у бурої рогатим сілльоґізмам добре 
навчено.

Потім, запрошуючи чауша себе на обід, 
Мороз сказав:

— Ти пане чаусе, з листом до єго мосцї 
Калги-салтана проведеш у Крим і нашого ку
рінного отамана, з Дядьківського куріня, Сте- 
панця Хмару, що дав обіть Богови і нам, війску 
запорозкому, сісти у неволі за полоняника Іван- 
ця з Гадячого.

На тім і рада стала.

родів безплатно мідяний вітріоль і розпорошни- 
кн, а заможним ио цінах власного кошту.

Особливу дбалість звертає ся також на 
управу морви; 5 більших а 11 меньших дерев
них шкілок займають ся сею управою. Доеи 
розсаджено вже 300.000 дерев, а шовковництво 
може вже виказати певні добутки, іменно в гро
маді Оджак, дервентского повіту, де минувшого 
року продано коконів за 1800 зр. Так само по- 
собляють там на великі розміри так важній для 
Босни управі сливок. Річний збір виносить 
50.000 — 145.000 ок; з самої Берчки вивозять 
річно 1000 до 2500 вагонів сушених сливок. 126 
фрапцуских а около 100 після нової методи до 
краєвої системи приспособлених сушарень істнує 
в краю, а число їх росте щорічно.

Краєве правительство старає ся також при- 
спорити ліпших нарядів і дає селянам на сплати 
ратами на 3—5 лїт. Тим способом роздано 
більш 2000 плугів, 2000 иньших нарядів, як бо
рони, валки і т. п., около 4000 ручних нарядів 
разом около 8000 штук.

На сім місци треба також згадати про но
ве заведене минувшого року, а іменно про злу
чене науки господарских предметів з практич
ними демонстрациями з наукою в елементар
них школах, що вже заведено в шести школах. 
Дотичні учителі відбувають підчас шкільних 
ферий шестинедїльний курс в господаревій ста
циї, а до того вишукує ся таких учителів, ко
тр і м аю ть відповідне нідммгоилвне. П редм етам и  
демонстрацій служать при тих школах також 
приватні господарства так само як взірцеві го
сподарства господарских стаций, котрих відпо
відно доглядають і інструують, а за те діста
ють они малі запомоги.

Для подвигненя сеї другої цїли— го д ів л  
худ о б и  — є стация стадників в Сераєві з ф і 
ліями в Мостарі і Травнику, з 87 стадниками і 
14 мулами для годівлі мулів і мала стадпина 
в Лївнї. Крім того відбувають ся преміоваяя і 
перегони.

Також годівля рогатого товару находить 
ся в повнім розвою: 661 оригінальних бугаїв 
чистої крови і 73 крижованих розділено у 691
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Через два тижднї з Бахчисарая приїхали 
до Січи грецкі купці з усяким турецким кра
мом і з ними — Іваиець з Гадячого.

Се вже був не козак огрядний, такої моло- і 
децкої уроди, що з лиця було, хоч воду пий, а і 
сивий дідусь: очн єму позападали, руки і ноги 
трусять ся, на спині — сліди червоної таволги, І 
а на ногах — сліди сирої сириці і кайданів, що! 
тіло козацке до жовтої кости прошмугляли.

ляшки цілує рідну січову землю та плаче...
Тільки-же не всі слези виплакав, бо пла

кав з радощів — за себе. А як ринули з очей 
єго настоящі <козацкі слези» — слези за Сте- 
панця, що заміець єго сидів тепер у кайданах, 
та за тих козаків, що впали у неволю після бою 
у Козацких кучугур, то й сам отець Панхвилий 
з хрестом у руках упав на майдани на вколяш
ки з великим плачем.

- — Дітки мої, діточки! — не дайте загинуть 
братам вашим, не дайте Христом Богом бла
гаю!... Бачите — я з  Христом на вколяшках!...

— Панове! — крикнув Моторний мов неса
мовитий: — Христос на вколяшках!... Христос!... 
не попустимо сего!... Ох, Господи! — падайте 
усі на вколяшки, падайте ниць! — кайтесь!... 
Сам Христос нас благає за братів наших!... Хри
стос перед нами навколяшках!...

Усе війско упало навколяшки, простягаючи 
руки до хреста.

— Ідимо на невірних! — ідимо! — голо
сом плакав Моторний.

— Ідимо! ідимо! ідимо! — зарокотала Січ 
як один чоловік.

Отець Панхвилий встав і, високо піднявши 
хрест, тричі осінив ним чубаті голови, готовії по
лягти »за другії своя».
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стациях. Бугаїв закуповує ся з краєвих фондів 
дає ся на удержанє приватним господарям, 

котрі мають обовязок їх удержувати і річно 50 
коров безплатно становити; по трех літах ста
ють бугаї власностию господарів. Се уладженє 
показало ся знаменитим і стоїть під строгою 
урядовою контролею у ветеринарийнім взглядї.

Коров чистої крови є в краю 746; біль
шість їх уміщена по господарских стациях, де 
також плекає ся худобу чистої крови, а часть 
уміщена у приватних, котрим правительство дає 
їх на сплату ратами після власної ціни. Сї зма- 
ганя краєвого правительства піддержує ся пре- 
міованєм телят і преміями за старанне плекане
бугаїв.

Подібно поступає ся з годівлею овець і 
свиний; около 500 баранів полукровних уміщено 
у приватних а щорічна данина з годівлі полу
кровних беркшірів виносить 300—400 штук.

Господарству пособляє ся також підмага- 
нєм господарского кредиту і то не лише гіпо- 
течними позичками, але й повітовими фондами 
позичковими, котрі роблять дрібний селяньский 
кредит приступним для всіх верств.

У всіх 61 повітах є такі фонди, котрі ору
дують разом 1,186.700 зр. Ті повітові фонди 
запомогові могли в новійших часах свій капі
тал, удїлюваними з краєвого боснїйско-герцоґо- 
виньского банку, значно збільшити.

(Кояець буде)'

Д О п и с ь.
З Риму

Отворепв рускої колегії.
Опис отвореня рускої колєґії в Римі до

повняємо слідуючими відомостями. Преосьвяще
ний Еп. Чехович прибувши 15. до Риму, замешкав 
в рускій колегії враз з о. Волошинским і о. По- 
горецким. Дня 17. відбула ся авдиєнция у св. 
Отця, на котрій Епиекоп яко делегат руского 
Епископату в красній промові возвеличив най- 
новійше діло Великого Папи Льва XIII. склада
ючи єму щиру подяку від Руских Владик, клєру 
і народу. Св. Отець приймив Преосьвященого 
з о. Митратом Вас. Левицким, пралатом Воло- 
шиньским і капеланом Погорецким дуже ласка
во, 2 випитував про потреби Русинів і запевнив 
о своїй прихильности духовій для них. Авдиеп- 
ция тревала над пів години. Дня 19. понтифи- 
кував Преосв. Еп. Чехович при співучасти о. Ле- 
вицкого, Волошиньского, Кульчицкого, Щепко- 
вича і дияконів Иванцева і Базюка. При краснім 
хоральнім сьціві, при здвизї найвисших достой- 
пиків взнїс Преосв. при кінци Служби Божої 
многолїтствіє Папи, Цісаря і Св. колегії карди
налів, а о. Левицкий Єго Преосьвященьства. — 
Церков украшена прехорошим Іконостасом і 
красними богато золоченими Царскими дверми.

В загалї ціла церков має чисто всхідний 
вигляд і дає нам на хвилю забути, що ми не 
в Галичині а в Римі. — О год. 1. зачав ся ґа- 
левий обід. Перший тоаст взнїс Ем. Кард. Вин- 
кентій Ванутелї в честь Св. Отця і Цісаря по 
італїйски. Другий забрав слово Преосв. Чехович 
і в 5 минутовій красно обдуманій латиньскій 
промові подякував в імени Ем. Кард. Сембрато
вича і цілого Епископату руского  ̂ клиру і народу 
за новий дар для Русинів в виді нової колегії. 
Відтак по красній промові до питомцїв, що ма
ють щастє бути першими в рускій колегії, вніс 
многолїтствіє Єго Св. Папі і цїсареви; третин 
промовив амбасадор ґр. Ревертера в честь Св. 
Отця, прокуратор, митрат. о. Левицкий тоасту- 
вав по італїйски в честь Кард. Ледоховского 
яко верховного настоятеля рускої колегії, відтак 
Монс. Сальві в честь руского Епископату і Ем. 
Кард. Сембратовича по латиньски. Слїдовав ще 
тоаст о. Левицкого по француски в честь Кард- 
УапиіеІІ-ого з подякою за Єго труд около бу
дови колегії. Потім промовив о. Волотиньский по 
латиньски в честь Товариства Ісусового а наконець 
Преосв. Чехович в честь присутного Преосв. 
Митроп. Йосифа Сембратовича.

При кінци обіду підніс прокуратор о. Левицкий 
по відповідній промові, яким відгомоном відоз- 
вав ся акт отвореня рускої колегії на Гуси і пе
редав Кард. Уапиіеііо-му около 40 телєґрам від 
ріжних духовних і сьвітских осіб і дуже много 
від деканатів. Монс. Векчія перечитав телеграму 
Ем. Кард. Сембратовича на той день прислану

до Префекта Пропаганди Ем. Ледоховского. По 
обідї звиджували всі колегію, а о год. 3'/2 роз
почав ся вечерок декляматорско-вокальний, на 
котрім була також одна деклямация руска а 
одна нїмецка. Вечером ілюміновано цілу колегію 
а о 6. годині вже тишина спокійного житя ко- 
лєґіяльного на ново запанувала в тих мурах.

Преосв. Чеховича витано всюда ентузия- 
стично; всї принимали Єго як найласкавійше і 
наймилїйше. Преосьвященпй знова не опустив 
тої нагоди, щоби не діткнути кілька справ біль
ше для нас пекучих і важних. І можемо запе
внити всіх, що постуляти Єго для Русинів увін
чали ся вже по части, або вкоротцї увінчають 
ся найкрасшим успіхом. Привернене характеру 
щиро-руского новій колегії рускій під управою 
Єзуїтів — се воля Св. Отця висказана отверто 
— а многі справи, як висилка сьвящеників 
руских до Бразилії і т. п. в коротцї дасть Бог, 
також після потреби Русинів полагоджені 
тут будуть.

Преосв. попращавши ся з всїми достойни
ками в понеділок і звидївші римскі базиліки 
від’їхав у вторник вечером вповні вдоволений 
з цїли свого приїзду, бо в так короткім часі не 
тїлько, що звидїв, але всказав певні витичні для 
нової колегії та посунув Своїм впливом многі 
справи рускої церкви наперед — як сего собі і 
Епископат наш і Церков наша бажає.

Сподіємо ся, що інтересно буде для Руси
нів довідати ся і про імена достойників, що 
взяли участь в тім торжестві. Найважнїйші з них 
подаємо. Кардинали: Вінк. Ванутелї, Феррара, 
Кретоні, Чияска, Векчія, АЕп. Иосиф Сембрато- 
вич, Себуро, Грек; Младенов, болгар. Еп. Майор 
дому дельля Вольпе, Саняно, де Крої, Піфері, 
Тріпепі (5 послїдннх прислані Папою яко пред- 
ставителї двору папского), ґр. Ревертера; Барон 
де Во, о. Менцїнский, яко представитель Лєдо- 
ховского, Провінциял Бенедиктинів, Єзуїтів, Рек
тор Пропаганди, Ректор Університету, Хоек, 
Еписк. маронітів, Сальві і ипьші.

Розкаяна!
Хто? — піхто другий, а — »Ц. і’г. Ргеззе*. 

Чудно се звучить, а на ділі так стало ся. Ор
ган жидівского лібералізму, той сам, що безна
станно через доброго вів року тровив Німців на 
Славян, що в шовінізмі народнім перестиг на
віть «ОзіЛеиІзсЬе КипДзсЬаи» Шенерера, що для 
борби з Славянами австрийскими сполучив ся 
навіть з червоним Інтернаціоналом, — сей ор
ган ложи і клевети — розкаяв ся у передовій 
статі виданя свого з 25. грудня і накликує до 
»мира«, беручи мотто до того з християньского 
різдвяного оклику: «Слава во вишних Богу і на 
земли мир, в человіцїх благоволеніє».

Чи се обяв крайної перфідиї, чи хитрости 
жидівскої? — в питане се годї входити. Але 
факт остане ся фактом, що »Ц. £г. Ргеззе* роз
каяна, а то в виду грози, яка повисла — може 
над Австриєю ? Нї — в виду грози, яка дожидає 
індустрию долитавску на случай, коли би Угор
щині повело ся розірвати реальну унїю і витво
рити в себе окрему область митово-торговельну 
з окремим банком і т. д.

Ось деякі уступи з тої славетної статі: «Ні
коли не стрічали народи австрийскі так щиро 
слів: »на земли мир«, як під теперішну хвилю, 
посеред тяжкої крізи. Ще не розвіялись тума
ни пороху по бою, який з конечности (!?) звели 
Німці в парляментї, щоби своїм побратимам нї- 
мецким дати знати о своїй біді; ще ярість опа
новує уми і готова загоріти наново, але вже 
приходять народи австрийскі звільна до пере- 
сьвідченя, що сей політичний і економічний роз- 
стрій нанесе на них необчислені шкоди. Австрий- 
ска конституция фактично систована, народи 
втратили своїх конституцийних заступників, в 
Чехії лише війско (?) спиняє домашну війну, 
криза ся перенесла ся вже і на Угорщину, У- 
горщина фактично зриває всякі звязи з Доли- 
тавщиною, а за тим всім наступить криза еко
номічна. Треба, треба чим скорше заткати се 
жерело, з котрого все те лихо поплило, треба 
помирити ся. Вправдї ніхто не хоче перший 
простягнути руку до примиреня, але всякий від
чуває вже, що продовжене роздору значить од
но, що економічна руїна. Не входимо в питане, 
хто виноватий ? чи меньшість, чи більшість пар

ламентарна, чи розпорядженя язикові? Але то 
певне, що трийцятий ювилейний рік конститу
ції грудневої довело ся нам сьвяткувати пара
графом чогирнайцятим. Хто на ділі може нині 
триюмфовати? Чи правиця? Годї! бо нема пар
ламенту, де би она яко більшість могла розка
зувати. Тим меньше може триюмфовати лівиця. 
Конституция з 1867 р. не була відай злою, на
коли при ній і через неї Славяни австрийскі 
дійшли до теперішної сили в парляментї. Сила 
теперішної правиці датує ся не від ери ґр. Ба- 
денього, а від 1879 року. Але найбільшим не- 
щастєм для правиці було би се, як би осушились 
єї федеративні бажаня. Тоді упали би жертвою 
всї національні меньшости. Тоді' могли би Нім
ці стирийскі здавити Словінців в заміну за чес- 
ких Німців. Правда, що Нїмц'ї не мають нині 
причини тішити ся тим, що конституция, ними 
витворена, систована. Але і Славяни не мають 
причини радуватись, що по 30 роках упала та 
конституция, при котрій і через котру они так 
скріпили ся.

Мир може лише запанувати, як централь
ний парлямент буде наново привернений. А се 
не конче тяжке діло. Трудність спочиває більше 
в особах як в самій річи. Розпорядженя язико
ві узнав сам ґр. Баденї вже тоді' несправедливи
ми, коли сказав, що готов в законній дорозі їх 
поправити. І Чехи пристають вже на їх зміну. 
Се не тайна. Таж Чехи нічого не втратять, на
коли би схотіли лише відступити від постанови 
примусового знаня язика ческого через всіх у- 
рядників. За те будуть мати в своїх областях 
урядовий язик ческий. Чехів і Німців ділить ли
ше дуже тонка перегорода. Можна би норозу- 
міти ся скорше ніж хто-небудь думає. Треба би 
лише претенсиї Німців мірити справедливійшою 
мірою. Чехи кажуть, що більшість не може під
дати ся меньшости, що се не по парляментар- 
ному. Але Чехи самі признавали, що національ
них меньшостий не вільно майоризувати. Таж і 
Чехи робили колись обструкцию через абсти- 
ненцию. Тож годї нині за абструкцию судити 
Німців. Таж ті Нїмц'ї в послїдних двох десятках 
літ тратили безперестанно кусень по кусни з 
своїх національних прав в Австриї.

Загальна біда, упадок конституциї і криза, 
що грозить державі, повинні всіх переконати, 
що настав - час порозуміти ся. Німці не хотят ь 
нічого більше, як рівноправности».

Ось так сьпіває нині »Х. £г. Ргеззе», зрозу
мівши, що обструкцня Німців погребала цен
тральний парлямент і що в воздусї висить пи
тане, чи не було би порадно: вернути до кон
ституциї з перед 1873 р., с. є. до обсиланя пар
ламенту через краєві сойми ?

Н о в п и к її.
—  Преосьвящений Епиекоп Перемиский КирКон  

стантин Чехович повернув вже з Риму до Пере
мишля дня 24 грудня 1897 витаниц сердечно всі
ма верствами населеня міста.

—  Міністер барон Лєбль приїхав вчера до Кра
кова а днесь по полуднії о годині 1., буде уді
ляти авдиєнциї в Спискій палаті.

—  Загальні збори товариства «Вгаїпіа Рошос» 
студентів політехніки ухвалили на онодїшнім 
послїднім заеїданю а) запросити на почетних 
членів дра Петра Хмельовского, дра Алекс. 
Сьвєнтоховского і Марию Конопницку, б) заяви
ти доцент. Людвікови Еразмовн Вельцому при
людну подяку в дневннках за безкористні ради 
і поміч при занеденю подвійної бухгальтериї в) 
роздати з фондів обор, товариства з стипендиї 
річно по 120 зр. г) знести всі відзнаки для чле
нів. Вкінци вибрано виділ і люстрацийні комі
сій:. Володимир Щипчик голова; Володислав 
Шайнек, заступник; Едвард Костецкий, скарб
ник; Андр. Бжбстовскнй, бібліотекар; Казимир 
Мєдняк, секретар; Тадей Ґолоґурский, предеїда- 
тель заряду «кухні». ЗиґмундМариновский, нред- 
сїд. комісиі заробкової; Ґенрик Дудек, иредеїд. 
заряду «Дому техніків; Волод. Дидиньский, пред- 
сїд. комісиі одягової. Кромі сего увійшли до 
виділу: Меч. Халєцкий, Ст. Довнарович, Ів. Ко
зел, Іад. Невярович і Йос. Васильковский. Ко- 
місия люстрацийна: Альфред Уап Коу, предеїд. 
Евг. Лисий заступник, Вацлав Зайферт секретар; 
Стольфа, Лопушаньский, Гринюк, Заморский, 
Строка і Альф. Ґаспари.

—  Нещасні случаї на зелїзници. На двірцив Кракові 
при пересуваню вагонів один робітник діставши ся 
межи вози потерпів зломанє кількох ребер а 
Иосиф Котка зломанє правого рамени;в Стани- 
славові наслідком такого самого нещастя погиб 
маґазинєр угля, Мечислав Шілєр.



— Пожар в млині Бретлєра в Дятківцях під
Коломиєю. Величезний млин паровий Бретлєра 
упав жертвою огня цілковито. В середині мли
на все попалено до нащадку, навіть часть му
рів завалила ся. Від 6 днів не подібно погасити 
збіжа і муки в млинї. В огни згорів також ро
бітник, Дмитро Лаврук з Княждвора. Нещасний 
на крик »горить* побіг до млина, щоби уряту
вати свій кожух і більше не вернув. Шкода у- 
безпечена виносить до пів мілїона.

— Вояцка брутальність. В Тарнові, дня 21. 
грудня рано ішов офіцир від кавалєриї, Родерик 
Вольфрас з дому до касарнї і в грубяньский 
спосіб зачіпив трех ґімназияльних студентів, що 
йшли в ту саму сторону улицею. Коли-ж один 
з ґімназиястів, ученик VII. кляси, звернув єму 
увагу, що від людий образованих вимагає 
ся иньшого поведена, вояк почав насамперед 
єго ганьбити брутальними словами, а потім уда
рив єго шаблею в чоло, задаючи тяжку рану. 
Вість о тім випадку розійшла ся блискавкою по 
місті і викликала загалне обурене. Не перший 
то сдучай, котрим війскові звертають против се
бе чувства цивільних горожан

— Поєдинок. Дня 18. грудня відбув ся поє
динок під Красноставом в Королівстві польскім 
межи двома обивателями: Скавіньским і Лєвань- 
ским. Скавіньский упав трупом па місци по 
першім вистрілї. Противники стріляли рівноча
сно з віддаленя пятьнайцяти кроків. Помежи 
ними зайшло неиорозумінє по причині грошевих 
розрахунків і підчас розмови в тій справі Лє- 
маньский обидив ділом Скавіньского, котрий 
наслідком сего визвав Лєманьского на поєдинок 
і наложив житєм.

— Склянні важки. Швайцарска рада звязкова 
позволила уживати склянних тягарів до ваг. Є 
то винахід начальника уряду до цехованя ваг, 
Шміда і він має вже на него патент швайцар- 
ский і нїмецкий. Тягарки суть зроблені з окре
мого рода скла, котре так легко не розібє ся і 
будуть мали по 2 і 1 кільоґрамови, 500, 200, 100 
50, 20, 10 і 2 ґрами. Ті тягарки мають бути ду
же практичні.

— Нужда в Італії. В часі від 1875—79 року 
переведено екзекуцию на 1300 селянах, що не 
були в силі заплатити податків. В слідуючім 
році зроблено те вже з 15.000, а в минувшім ро
ці екзеквовано 40.862. Всім тим людям спрода
но землю. Тож щорічно емігрує Італійців сотка
ми тисач по за границі вітчини.

— Величезне викопалиско. ГІідчас робіт коло 
закладаня зелїзничих шин на териториї Індиян 
в Сполучених Державах північної Америки від- 
гребано передісторичні кістяки воввників з по
рубаними черепами або ранами від стріл. Всі 
погребані є в коло, ногами до середини. Під па- 
хою кождого воєвника находить ся мисочка, в 
котрій мабуть находила ся була пожива. Профе
сор Вольтерс, звісний археольоґ, зарядив вико- 
палиска на просторі трийцяти акрів. Завдяки 
сему виконано боєвище якоїсь раси, що вже да
вно вигинула. Спочивають там кости до 100.000 
людий.

-  З орєнтальних афоризмів. Добрий слуга, є 
ліпший, як рідний син; слуга видить своє щастє 
в житю свого пана, син сподїває ся щастя в 
смерти свого вітця.

Іменованя, перенесеня. відзначена, конкурси.
Ось му рангу  признав мінїстер просьвіти 

слідуючим професорам: Франц. Шіндлєрови в 
Бродах; кс. Ант. Гохекерови в Бережанах; Со- 
фронови Недїльскому; Мих. Кусьоновичеви; Иос. 
Васильковскому, всім трем в Коломиї; Волод. 
др. Ем. Калитовскому при рускій гімн, у Львові; 
др. Йос. Оґуркови і Влад. Ресльови при II. ґім- 
назиї і др. Ант. Данишови при ґімн. Франц Йо- 
сифа у Львові; Йос. Кретовичеви в Новім Сан- 
чи; Андр. Чичкевичеви при II. ґімн. в Переми- 
шли; Юл. Сутовичеви в Ряшеві; Льву Лємохови 
і Вал. Врублеви в Сяноці; кс. Целєрови в Стрию; 
о. Ізид. Єзєрскому в Золочеві. В школах ре
альних: Франц. Єзьорскому в Кракові; Тадею 
Кокорудзї, Йос. Бітнерови і Кар. Трохановскому 
в Станиславові; Франц. Новосельскому в Тарнові.

Др. Ф ер д и н ан д  З е л їґ е р  концепіет мі
ністерства іменований віцесекретарем при міні
стерстві фінансів. С тарш и м и  о ф іц и я л а м и  
почтовими іменовано: Арт. Паєрсфельда у Льво
ві; Франца Янка в Кракові; Франца Лабаза в 
Перемишли; Льва Бернгарда у Львові; Ферд. Во- 
лїньского в Самборі; Ґуст. Мохнацкого в Дрого
бичі!; Влад. Ґлїньского, Йосифа Тишковского і 
Ем. Юзичиньского у Львові; Ів. Микітовича і 
Домініка Лїборіо в Чернівцях; Вл. Доброволь- 
ского в Перемишли. В цілій Австриї заімено- 
вано 235 асистентів почтових офіциялами.

Наука, штука, література.
Справа еманципациї жінок, принайменьше 

з теоретичного боку порішена успішно у всіх 
цивілізованих народів, знайшла і в нашій літе
ратурі теплий куток. Все однакож, що в тій 
справі у нас сказано, є дуже мало і є оно до- 
перва зачатком того новочасного руху, який у 
иньших народів приняв вже повну і ясно озна
чену форму. «Т орговля ж ем ч у гам и * , 4-дї- 
єва комедия Т. Цеглиньского, виставлена дня 
26. с. м. руским театром у Львові, є новим при
чинком в тім напрямі, і хоч не довідуємось тут 
нічого нового, то вже се одно, що в драматич
ній літературі порушено сю справу у нас впер- 
ве, становить сей твір новість. — Богатий панок 
Калитка має дві доньки, з котрих старша Ма
рійка призначена для молодого урядника Бори
са Бігунця. Позисканє сего будучого зятя сто
яло єго чимало, бо поминувши удержанє через 
цілий час студий видав Калитка на єго іспити 
і всілякі такси до трех тисяч золотих. Зате не 
повстидає ся перед ніким таким зятем, бо отеє до- 
відує ся з ґазети, що єго іменовано комісарем. 
Колиж втішні Калитки замовляють вже ви
праву і лагодять ся до весїля на сто осіб, ді
стають від Бориса лист, в котрім він сповня
ючи волю своїх родичів відказуєсь від подружя з 
Марійкою. Сором і материяльна втрата спону
кує Колитку за радою єго сусіда Точки вдатись 
до молодого адвоката Симеона Головки за прав- 
ною порадою. Др. Головка, чоловік студенний, 
подіймаючись виступити проти Бігунця на су
дову дорогу довідуєсь докладно про маєткові 
відносини Калиток і при першій стрічі з Марій
кою осьвідчає ся о єї руку. В слід за тим зри
ває він з відставним урядником Антоном Точ
кою, котрий за своєю дочкою Анночкою не міг 
єму дати ніякого приданого. Серед обурена і 
наріканя в домі Точок являє ся молодша дочка 
Калиток, Ольґа, речниця поступових ідей, і ви
ложивши в предовгім викладі свої погляди на 
виховане женщин, їх невільниче положене в су
спільності! і підчиненє мужчинам, намовляє Ан- 
ночку піти за єї прикладом і стати в школі у- 
чптелькою. »Як здобудеш собі становище і у- 
триманє в сьвітї — говорить она — тоді не 
муїцина нас, але м , будемо вибирати. І не вий
демо тоді за першого ліпшого, що нам трафить 
ся, але за лицаря — ясного, як сонце — жва
вого як сокіл — буйного як вітер степовий*. 
Анночка годить ся на таку хорошу перспекти
ву, а тимчасом брат єї Леонід, котрий любить 
Ольґу, за єї намовою спопукує всіх вірителів 
Бориса — а було їх чимало — виступити з 
своїми претенсиями перед судом. Загрожений 
процесами з усіх сторін мусить Борис після єї 
обчислена помирити ся з Калитками і подру
жити ся з Марійкою. На лихо всі справи проти 
Бігунця провадить др. Головка і в хвили, коли 
Бігунець дістав вже цілу пачку судових візвань 
радить єму адвокат полагодити всі процеси в той 
спосіб, щоби осьвідчив ся о руку Ольґи, а він оста- 
не при Марийцї. Так буде і вовк ситий і коза ціла. 
Та не так легко удав ся їм сей плян. бо 
Ольґа з Борисом не хотіла й говорити. Бездушні 
торговці живими жемчугами змінили відповідно 
до сего плян і при найблизшій нагоді о руку 
Ольґи осьвідчив ся Головка, а Бігунець мав вер
нути до Марійки. На вид сеї облуди і поганого, 
нелюдского торгу жіночими чувствами кинули 
обі сестри при родичах обом »дон-жуанам« вру
чені їм китиці цьвітів під ноги. До компанії 
Ольґи і Анночки, котра вже стала учителькою, 
прилучилась тепер трета еманципантка—Марійка, 
щоби разом з ними »станути до борби проти 
неправди, а за водворенєм правди і вселюдскої 
волі*. Найліпше виходить на тім Леонід, бо пе
ребувши огневу пробу із сторони Ольґи, одержує 
єї руку, але з застереженєм, що всі три покін
чать перше свої науки. — Штуці не хибує в за
галі гумору, декотрі креациї з’ображені з житєвою 
вірностию, коби лиш не за довгі виводи еман- 
ципантки Ольги і трохи розволїчена акция в двох 
послїдних актах.

Виконане сеї комедиї лишало богато до 
бажаня. З малими виїмками гра не ріжнила ся 
нічим від звичайної гри аматорів, що вперве 
пробують своїх сил на сцені. Неповоротність де
котрих сил жіночих була над всякий вираз ра
зячою, так що по при них удачно відтворені 
креациї теряли на плястичности і живости. Ма
рійка (пна Л я н о в с к а )  була віддана дуже мла- 
во і неясно, а вжеж Калитчина жінка Теодора 
(пна С е м а к е в и ч ів н а )  була прямо неможли
вою. Наслідком сего сцена першого акту, де 
принесено лист від Бігунця і коли мліє Марійка, 
випали без всякого житя і заворушеня, яке-б 
в такій хвили повинно наступити. Найліпше ще 
вийшли Борис Бігунець (п. Л опатин  ь ский), 
Точка (п. Ґ  е м б і ц к и й) і єго жінка Юлія (п.

Оси по вич  ева). П. П ол іщ ук  з’образив Го
ловку надто щирим добрягою і не був зовсім 
тим хитрим і підступним адвокатом, що своїми 
плинами викликує замотане акциї в цілій комедиї. 
Панна С л о б о д ів н а  в роли еманципантки Оль
ґи попала через цілий час в шабльонову декля- 
мацию і не подобала на молоденьку ентузиястку 
а радше на довголїтну інструкторку, що зрефор
мована вже кілька поколінь. П. О льш ань- 
с к и й я к о  Калитка і п. Ш е р е м е т а  яко ста
рий Бігунець подобались загально. Вельми сим
патично представили ся панна М и к о л а є н к о  
яко Анночка і п. С тад  ник яко Леонід, так що 
з часом, при совістній праци, могуть стати дуже 
добрими силами на рускій сцені,—Чистота мови 
не всюди була захована; декотрі актори ужива
ють приміром систематично виразів »моє почте- 
ніє«, »іли« (або) »туткп« (тут) і пнь., що все не 
мило вражає там, звідки повинна гомоніти взір
цева бесіда україньско-руска.

Т е л є ґр а м и .
Відень, 27. грудня. Розпорядженє цїсарске 

що до шестимісячної провізорні буджетової на 
1898. р., як і розпорядженє, означуюче високість 
квот на спільні потреби державні має вийти ЗО. 
грудня. Рівнож небавом має АУіепег 7Л§. опові
стити розпорядженє цїсарске що до провізорні 
угодової з Угорщиною на підставі зіаіиз срю. 
Рівночасно оповістить і Угорщина, що давнїй- 
ший договор торговельний і фінансовий з Ав- 
стриєю продовжає ся провізорично на один рік. 
В тій цїли прибув Банфі до Відня, щоби зло
жити цїсареви справу з парламентарного поло
жена в соймі угорскім, де, як звісно, в наслідок 
обструкциї сторонництва Косута не прийшло 
також до парламентарної ухвали провізорні 
угодової.

Пешт, 27. грудня. Независиме сторонництво 
Косута скликало віче, на котрім явили ся пе
реважно социяльяї демократи. Заким відкрито 
збори, розлягли ся в салп крики: Най жиє со- 
цияльна демокрация! Право і хліб для всіх! Проч 
з спільною областию митовою! Посли Косут, 
Тот і ґр. Бейновский заявили в виду того, що 
збори не будуть відкриті. Почали ся бурливі 
сцени. Послам грожено. Полїция мусїла оноро- 
жнити салю. Социялїсти вийшли, сьпіваючи мар- 
силіянку. З социялїстали йшли рука в руку і 
полеві робітники в сусїдних сіл. Косут скликав 
другі збори на четвер.

Прага, 27. грудня. Через два дні сьвят скрі
плено патролї, боячись, щоби не прийшло до 
нових заворушень. Боязнь була зовсім неоправ- 
дана. Сьвята перейшли спокійно — на смуток 
Німців, котрі раді би в Празі відгривати ролю 
мучеників.

Рим, 27. грудня. Посол нїмецкий при Вити
кані вручив Папі власноручне письмо цісаря 
Вільгельма, в котрім цісар запоручав Папі, що 
теперішна акция Німеччини в Китаю має на 
цїли, обезпечити тамошних католиків і місіо- 
нарів.

Софія, 27. грудня. На вчерашнім заеїданю 
скупщини заявив президент Стоїлов, що султан 
возьме в оборону Болгарів, наиастованих в Ма
кедонії властями турецкими. Правительство бол- 
гарске не бачить проте потреби, мішати ся у вну
трішні справи Туреччини. Скупщина буде закри
та імовірно 28. грудня.

Атини. 27. грудня. В хвили, коли грецка 
канонїрска лодь опускала пристань амбракійску, 
упали на неї стріли з кріпости ГІревези. Кораблі 
грецкі мусїли задля того завернути назад до 
пристани. Правительство грецке веліло свому 
послови Маврокордато зажадати від Туреччини 
поясненя.

Канва, 27. грудня. В околици Арміро (на 
Кретї) замордували магометани чотирох хри- 
стияньских селян. Адмірали европейскі вдались 
в сю справу.

Масава, 27. грудня. Вчера заняли Египтяни 
Касапю.

Зела Др. Зебурґера
загальн о  вж е відоме і усп іш не еред- 

ство против каш лю , хрипки, катару 

і т. н.
9

Ціна пуделка 20 кр.

Головний склад  в аптицї
161 104—?

Жигм. Рукера
під „Срібним орлом" у Львові.
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Цїнник львівскої палати торговельної 
і промислової.

Львів дня 23. грудня 1897.

І. Акциї за штуку.
пла- жада- 
тять ють 

8л. кр. зл. кр

Розклад їзди поїздів зелїзничих обовязуючий від І т о  жовтня 1897.

(П риїзд і в ід ’їзд  поданий після часу середно-евронейского).

Зелїз. г. Кар. Людв. по 200 зл. мк. 
Зелїз. Львів-Черн.-Ясси по 200 вл. валь

србл...............................................
Вавку гіпот. гал. по 200 зл. в. а. .

„ кред. гал. по 200 зл. в. ав. .
Гарбарнї в Ряшеві по 200 зл. в. ав. 
Фабрики ваґонів в Сяноку перед тим

Лїпілского по 500 кор. в. ав.

II. Листи заставні за 100 вл. в. ав.

Банку гіп. г. 5% в. ав. з 10% пр. .
„ „ ,, 4 > , „ льос в 60 л.
„ „ „ 4% „ в 601 по 200 К
„ краєв. 4%% в. ав. льос в 61 л.
„ „ 4% в. ав. льос. в 57 л.

Тгв. ь ](д . ігл. земс. 4% (першаеміс.)
„ „ „ „ 4% льос. в 41і/, літ
,, „ „ „ 4в,/0 „ в 56 літ .

III. Облїґи за 1С0 зл.

Гал. фонду пропінац. 4°/0 в. ав.
Буков. „ „ 5% „ „
Комунальні Банку кр. 5% (2 ем.) .

„ „ „ 4%% (3 ем.)
Зелїзницї льокальні 4% по 200 кр. 
Іозички краев. 6% ва. з року 1873

„ „ 4% „ „ 1891
„ 4”/0 по 200 кор. з р. 1893
,, м. Львова 4” 0 по 200 кор.

IV. Льоси.

216
282
380

218 -  
285 -  
390 — 
210 —

200 — 210 —

260 — 260 —

110 20 
100 —
96 70 

100 50
97 60 
97 80 
97 50 
97 10

110 90
100 70
97 40

101 20
98 20 
98 БО 
98 20 
97 80

97 80
102 75 
102 10 
100 10
96 50

103 —

98 60

102 80 
100 80 
97 20

97 80 98 50 
97 -  97 70

Поїзд Поїзд
посп. | особ до Львова посп. | особ. зі Львова
приходить
0 годинї

відходить 
о годинї

1-30

1-50
215
230

7-30
7-50
752
805
815
825
9-Ю

1035
1-15

1-40

5-25 
5’35 
545

Іцкан
Яяова
Тернополя на Підзамче
Лавочного
Тернополя і Бродів на головний дворець
Сокаля
Кракова
Ярослава
Янова
Кракова
Сколього Стрия, Калуша, Хирова 
Черновець
Підволочися на Підзамче

„ „ головний дворець
Сокаля
Підволочися на Підзамче
Іцкан

6-00 
610 
6 15

8-40

1- 55 
208
2- 40 
2-50

645

850
920
9-25

10-05
10-27
1045

3-05
440

до Підволочися з голови, двірця 
„ Іцкан
„ Підволочиск з Підзамча 
„ Іцкан 
л Кракова
, Янова, Калуша, Хпрова 
„ Сколього 
„ Сокаля
„ Підволочися з головного двірця
„ , з Підзамча
„ Іцкан
„ Підволочися з головного двірця
„ „ з Підзамча
„ Черновець
я Кракова 
,  Стрия 
„ Ярослава

Міста Кракова .
„ Станиславова .

V. Монети:
Дукат цїсарский
Наполеондор
Пів-імпериял
Рубель росийский срібний 

„ „ паперовий
1 0 марок нїмецких .

25 26 27 25
42 — —

5 62 
9 49 
9 55 
1 20

127 60 
68 56

б 72
9 59

1 25 
128 50 
59

Ніч Ніч
3.04 3 Підволочиск на Підзамче | 440
з-зо „ „ головний дворець о*20

510 Кракова 6’24
600 Підволочиск на головний дворець 6-45
655 Кракова 7 05

8-45 Кракова 7*25
9-Ю Іцкан, Бергомету з виїмком понеділка 7*30
9-30 Кракова 7*47

9-43 Підволочиск на Підзамче 7-48
950 Іцкан ю-зо

1000 Підволочиск ва головний дворець 10 50
10-20 Стрия, Хирова п-оо
12-10 я Лавочного 1137

до Кракова 
„ Лавочного
„ Янова лиш в будні дни 
„ Кракова 
„ Сокаля
„ Тернополя з головного двірця 
,  Лавочного 
„ Тернополя з Підзамча 
„ Янова 
л Іцкан 
„ Кракова
„ Підволочися з головного двірця 
„ „ з  Підзамча

ЗАМІТКА: Пора нічна числить ся від 6 години вечером до 5 години 59 мінут рано.

<*аІісуІ8ка Кава («едДпоИ уує Ьютіе.

ОСЕО52Е№ Е.
І)угек<уа £а1ісу,|8кіе^ Каву О82С2£(1ііо§сі \ге 

ІЛУОИІе рода^е до хуіадотобсі іпіегезохуапусЬ, і,е та,] асу 
хуеійб £усіе 2 дпіет 1. зіус/піа 1898 г. ро(1а1ек геп- 
ІОИ’у од ргосепібмг хукіадек озгсг^дпобсі, сгу Іо §оі6хука 
хуурІасапусЬ, сгу каріІаІіготсапусЬ, Каза озхсх^дпозсі 2 
кїавпусЬ орїасаб Ь?<І2іе Гінкіизгбіу, іак, хе хукїадкі 
оз2С2§дпозсі ^ак доіад Іак і од дпіа 1. зіусгпіа 1898 г. 
Ь§да оргосепіохуапе ро 4°/0 гос/.піе Ьег роїгасепіа паїе- 
іуіозсі родаїки гєп1охує§о.

Еху6ху, дпіа 1. ^гидпіа 1897 г.
205 3 - 3

Рудольф Ачкевич
швець,

у Львові, улиця Сикстуска ч. 23. (стара почта)

поручає готову обув свого виробу, переважно для духовень- 
ства і ПП. війскових —  принимає також  замовлена всілякого 
рода так місцеві я к  ї з провінциї.

На міру вистане старий оказ.

201 6—52
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Цінники дга і» і (гапсо.

ІЛУРУ/ КОРЕНИ ІКА З

НЕИНУК 5СНДРЖА

Ж “  0 20% ДЕШЕВШЕ ЯК У ВІДНИ! -ЧВД6
ДОСТАРЧАЄ ВСІЛЯКІ КАВЧУКОВІ ДРУКАРНІ ЧЕ
РЕНКОВІ ПЕРШЕ ГАЛ. ЗАВЕДЕНЕ РИТОВНИЧЕ, 
ВАРСТАТ ДЛЯ ВИРОБІВ З МЕТАЛЮ, ЛИТИХ НА- 
ПИСИЙ, МАЛЯРСТВА ШИЛЬДІВ 1 ФАБР. СТАМПИ- 

ЛЇЙ КАВЧУКОВИХ І ПРОЧ.
!!! ДРУКАРНІ ТАКОЖ З ЧЕРЕНКАМИ РУСКИМИ!!!

ГЕНРИК ШАПІРА
ЛЬВІВ, УЛ. КОПЕРНИКА Ч. 3.

(ПОБІЧ АПТИКИ ПЕТРА МІКОЛЯША).

іІ

Перший християньский
ново отворений склад апаратів і всіляких приборів

до заводопої фотографії 
і для П. аматорів

поручає низше цін у всіх Фір
мах краєвих і заграничних.
А парати в ід  6— 250 зр. на 
складї. —  В исилка на про- 
вінцию  відворотною  поч- 
тою  виконує ся.—  Н айбіль
ш ий і най деш евш ий склад  
вс ляки х  приборів до ф о 
тограф ії. На ж адан е в и 
пози чає ся  апарати  до ве-

ликости  24:30 (за  винагородою  'і0/,, вартості! апарату) з обєктивам и 
Уоі§11апдег’а, ЯіеінЬеіГа, О оегх’а і т. д.
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Галицкий £
КРЕДИТОВИЙ БАНК1принимає вкладки на,книжочки

Е д м у н д  Б р о д к о в с к и й
Львів, ул. Баторого 22. 131 35-140

АҐЕНЦИЯ ЧАСОПИСИЙА. л я н д о в с к о г о
у Львові, Пасаж Гавсмана (Ґранд-Готель)

прийм ає передплату  на вс ї часописи у всяки х  язи к ах  і доставлю є їх 
до дом у без всяк о ї доплати.

авг- 4
і о п р о ц е н т о в у є  їх  по

о на рік.1 о
2

Учитель туток цигаретових за  
І зр. поручає ф абри
к а  туток

орґан руского 
Тов. педаго
гічного дво- 

тиж н евник пе- 
даґоґічн о-нау-

ковий, виходить від  1-го ч ер вн я  1889 
у Л ьвові ул. В ірм еньска ч. 2. П еред
п лата  на цілий рік 3 зр., н а  пів ро
ку 1.60 кр., на чверть року 1 зр.

АНТОНЇНИ МАЗУРКЕВИЧ

Львів, у л и ц я  Г а ли ц ка  число 12.

З ам авл яю чи м  5.000 туток  ра
зо м  опановане і в ідси лка Ггапсо.

^ - я^-й м -і'-йї-йг-йї-
Видає й відповідає за редакцию: СтеФан Кульчицкий. З  друкарні В. А. Ш ийковского.


